

心心相印 点靓中山文明

中山路街道多措并举提升街区生活品质

□半岛全媒体记者 王一婷(部分图片由社区提供)

一座城市的靓丽与美好,不仅仅源于外表显现的标签,更厚植于城市内在的文明底色。从百年老街中山路,到如今注入时尚现代因子的文明街区,近年来的中山路街道发展之路越来越宽广、越来越坚定。

芳菲四月,草长莺飞。为深入贯彻落实市南区委区政府“全面起势、奋力突破年”工作要求,中山路街道持续推进市容秩序和环境卫生整治,提升生活品质和居民安全感、满意度,让中山的文明底色更加靓丽。

住得舒心 挂图作战,400余楼院“过筛”

全区市容秩序和环境卫生动员部署会议结束后,中山路街道迅速行动,不等不靠,成立以党工委、办事处主要领导为组长,各社区、综合执法中队为成员领导小组,制定《中山路街道市容秩序和环境卫生综合整治方案》,聚焦楼院乱堆乱放、环境卫生、市容秩序、违建治理、垃圾分类和环保“六项整治重点”,明确职责、压实责任,坚决打赢春季攻势、夏秋会战、冬季决战“三大战役”。中山路街道共400多个开放式楼院,数量多、清理难度较大,为实现楼院整治全覆盖,各社区对照楼院台账,逐个摸底排查,逐一列举存在问题、制定整治计划,实现“一院

一策”的精细化整治,并明确整治时间节点,严格按照计划推进。

各社区通过微信新媒体、片党支部会议、楼组长会等线上线下相结合的形式,广泛宣传发动,动员居民积极参与到楼院整治活动中,共同为打造“洁净净美”的居住环境出一份力。各社区积极组织“洁净家园服务进社区”活动,辖区党员、居民骨干、志愿者等积极参与,发挥模范带头作用、深入楼院,清理卫生死角、堆积杂物,提升楼院“颜值”。目前累计参与约200人次,整治楼院约180个,清理卫生死角140多个,清理垃圾(含建筑垃圾)约36吨。

学得开心 消防课堂,萌娃消防员“报到”

为进一步提高幼儿园消防安全防范意识,普及消防安全知识,增强幼儿社会实践能力,近日,泰安路社区携手湖北路幼儿园大班的小朋友们,走进市南区消防大队,和消防员进行了一次“零距离”的接触。

消防员打开消防车上的一扇小门,用浅显易懂的语言给孩子们介绍消防车上的秘密。

消防员为孩子们仔细地穿戴好消防服,有模有样的小小消防员就正式“报到”啦!期间,萌娃们了解了基本的消防常识,也懂了

消防员如何工作,理解了他们的辛勤付出与无私奉献。

随后,湖北路幼儿园大班的小朋友们,为敬爱的消防员送上了自己亲手制作的“礼物”。通过这次的参观活动,孩子们现场倾听、实地参观、亲身体验等多种方式更全面了解了各种消防器材和消防安全知识,更加深刻地了解了消防员和他们的生活,从而也对于消防员这一份职业有了更深一层的理解与钦佩,消防员勇敢、坚强的品质也将激励着孩子们进步、成长。

吃得放心 执法排查,护好“舌尖”安全

民以食为天,食以安为先。近期,中山路街道综合执法中队按照上级关于安全生产工作的一系列重要部署要求,成立专项检查小组对辖区餐饮用户开展拉网式安全隐患大排查,建立动态台账,发现问题即报即改,并跟踪落实问题整改情况,确保发现一处、查处一处、巩固一处,确保辖区安全生产形势持续稳定。

本次专项行动主要针对餐饮用户的燃气使用、排水、油烟排放、垃圾分类、占路经营等方面重点检查。执法人员主要检查统计燃气使用种类、仔细确认燃气来源渠道是否正规、燃气使用环境是否存在安全隐患等,在检查过程中发现部分商户存在储存使用瓶装液化气、未按规范设置燃气泄漏报警器、液化气钢瓶上堆放杂物等问题,执法人员现场下达责令改正通知书限期责令整改。

针对商户污水排入排水管网许可证办理情况,进行对应检查,对于未取得许可证

的用户执法人员现场发放《污水排入排水管网许可证办理须知》,详细讲解办理流程,并告知办理必要性,督促尽快办理;重点检查油烟净化设备的使用及运转情况;全面检查油烟净化设备台账的清洗维护执行情况。

此外,执法人员认真查看了餐饮用户垃圾分类投放及收集容器管理,并向餐饮单位发放宣传材料,现场宣传疫情防护以及收集容器管理方面的知识,对存在的垃圾混投、垃圾桶盖和桶体不洁净的问题,当场指出,指导餐饮单位负责人加强管理,做好日常清洁维护保养。关于餐饮用户占路经营问题,执法人员现场对餐饮负责人进行普法宣传,让法规真正深入人心,强化经营者的法律意识和社会责任感,从根源杜绝占路经营问题的出现,同时对于经常存在占路经营的商户,执法人员采取突击检查和巡查相结合措施对其重点监管,发现问题顶格处罚。

过得安心 宣传动员,文明养犬“汪星人”

“汪星人”可爱又通人性,一直以来都被认为是人类最好的朋友,但养犬必须符合相关规定,不能影响城市文明,更不能给广大市民带来安全隐患。为此,观海路派出所联合中山路街道综合执法中队开展了文明养犬专项行动,扎实有效推进规范养犬行为。

按照上级部署,观海路派出所集优势警

力,开展重点整治行动,围绕老舍公园等重点地区、重点点位,通过张贴文明标识,悬挂横幅等形式,开展文明养犬宣传活动。

与此同时密切联系相关媒体,提高群众对于文明养犬的重视程度,重现中山路文明、热情、友好的精神风貌,推动文明城市创建工作常态化。



穿戴好装备,争当小小消防员。



观海路派出所宣传文明养犬。



合力清理楼院杂物。



洁净家园齐参与。



中山路街道综合执法中队开展餐饮店安全排查。



环境整治行动。



幼儿园萌娃学习消防知识。



“云”上长征路,追忆光辉岁月 400余人组队参与打卡,中山路街道这场党史教育受欢迎

□半岛全媒体记者 王一婷 通讯员 于胜

为庆祝中国共产党成立100周年,深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,推动党史学习教育走深走实,缅怀革命先烈、继承光荣传统、厚植爱国情怀,中山路街道党工委特别策划开展了为期一个月的“红动中山·辉煌市南·网上重走长征路”活动。

创新“云”平台 实现“线上学习,线下健身”

此次活动,不拘泥于以往党员学习教育传统单一的课堂教学模式,而是创新依托“重走长征路”小程序,通过读取微信步数模拟行走25000里长征路。参与者可以通过微信运动每10步兑换1里的方式,在长征地图上行进,累积的里程数相应到达长征路上的某个地点,还可查看该地点在长征过程中的地理位置、革命斗争历史等。

小程序中还设置了排行榜、组队参与等内容,在活动期间内完成任务的前100名个人及前三名团体给予适当奖励,以此方法鼓励更多的党员群众走出户外、锻炼身体,同时也将街道党史学习教育推向又一高潮,实现“线上学习,线下健身”。

活动受欢迎 热度不断攀高,400余人参与

以史为镜,可以知兴替。自3月4日,街道通过官方微信公众号“中山红”正式上线活动,当天就吸引了100多名党员群众参与,随着活动热度不断攀高,运动打卡兑换里程在街道党员群众中成了新潮流。根据小程序数据显示,截止到4月7日活动结束,合计吸引辖区党员、共建单位、职能部门及街道妇联、青工委、工会等群团组织和居民群众共计410人参与,组成机关、社区、共建单位等队伍6支,其中,共计79人行行走里程超25000里,单人最高行走里程80815.5里,团队最高行走里程1171413.75里,活动合计行走里程相当于完成长征169次。

“这次重走长征路活动非常有意义,一路走来就如同与那段光辉岁月和英雄前辈们进行了一场深入对话,让我们更加深刻地感受到长征精神。”活动参与者说道。

中山路街道将以开展此次“红动中山·辉煌市南·网上重走长征路”活动为新起点,努力以党建引领促进群团组织形成合力,推动党史学习教育在街道落地生根、开花结果,为市南区“全面起势、奋力突破年”凝聚中山力量,展现中山担当。

80岁及以上老年人有福利 2021年度体检补助金申请登记启动

□半岛全媒体记者 王一婷 整理

近日,记者从中山路街道了解到,2021年度80岁及以上老年人健康体检补助金申请登记开始啦!具有中山路街道户籍的80岁及以上老年人,快到所在社区办理吧。

据悉,具有中山路街道户籍,2021年12月31日前年满80周岁的老年人(1941年出生的老年人年份到了就可以申请),补助标准为每人每年补助150元。需要办理的居民必备证件包括户口本、身份证和老人名字开户的青岛银行卡。申请时间截至2021年4月底。登记地点为户籍地所在的社区居委会。

需要注意的是,往年已登记的不再登记;户籍信息、银行卡信息、联系电话变化的,请及时到社区进行更新;请及时到社区登记,若逾期未视为自动放弃,请居民按时来社区办理。

